



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XVI. — NUMERO 5.345 — CASTELLÓN DE LA PLANA — SABADO, 22 DE MAYO DE 1954 — PRECIO: 70 CENTIMOS

El Nuncio Apostólico en Alemania

visitará la zona oriental

PARA CELEBRAR EN ERFURT

BONN, 21. — El Nuncio apostólico en Alemania visitará por primera vez la zona soviética celebrando una misa de pontifical y pronunciando un sermón en Erfurt (Turingia), con motivo del 1.200 aniversario del apóstol de Alemania, San Bonifacio. El Nuncio, Monseñor Münch, se trasladará hoy en avión a Berlín, desde donde seguirá viaje a Erfurt, en unión del Obispo de la antigua capital. — Efe.

El rescate de Gibraltar ha comenzado con un impresionante silencio

Ha de ser obra de tenacidad implacable y en ella ha de participar el pueblo español en su totalidad

TODO EL TERRITORIO QUE OCUPAN LOS BRITANICOS, HASTA EL LLAMADO NEUTRAL, ES PURA Y SIMPLEMENTE ROBADO A ESPAÑA

Interesantísima conferencia de José María de Arelliza en Madrid

MADRID, 21. — En los salones de la Jefatura del Movimiento del Distrito de la Arganzuela tuvo lugar anoche la anunciada conferencia del camarada José María de Arelliza, titulado "El rescate de Gibraltar", como clausura del ciclo anual organizado por dicho distrito.

El acto fue presidido por el Subjefe Provincial del Movimiento, camarada Florencio Bañiza, acompañado del jefe del Distrito, camarada Vicente García Rodríguez; director del Seminario, y secretario, Presentó al conferenciante el Secretario Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento, camarada Trujillo, quien destacó la personalidad del camarada Arelliza en los servicios prestados a España. A continuación y ante un numeroso auditorio, hizo uso de la palabra el ilustre conferenciante. Comenzó refiriéndose a la impresionante mutación del clima político de España operada en los últimos quince años. "Hoy tenemos conciencia de nuestra personalidad internacional y sabemos defender y reclamar lo que es nuestro. Nuestra opinión está neugramente despierta para cuanto pueda significar roce o herida de la dignidad nacional. Y si hemos recuperado un puesto en el mundo, ha sido debido a nuestro solo y exclusivo esfuerzo y sacrificio en muchos casos con la resistencia y la oposición de casi todos. Cuando los Reyes de Gran Bretaña visitaron la fábrica de Gibraltar en 1912, un Estado decadente y sin fe y un pueblo sumido en la modorra demobilizada, acogieron la visita con zalamas de sumisión... con cogimiento de hombros. Al ocurrir ahora, en 1954, parecido episodio, hay vibración en las cuerdas más delicadas de nuestra sensibilidad nacional en forma tal que para evitar un estallido popular de cólera, se ha preferido el silencio. Este impresionante silencio de España, ha dejado en vacío la intrusión regia en la ciudad irredenta, en la que solo quedaron funcionarios de la corona, regimientos de línea y unos cuantos contrabandistas genoveses, maldices y judíos para dar a la augusta dama la bienvenida. La visita de la Reina Isabel a su colonia en España ha sido un agravio innecesario inferido a todo el pueblo español y realizado a despecho de razonables y prudentes observaciones y advertencias. Con ello se ha visto claramente lo que hay todavía de encono y de mala fe en muchos rincónes de esta alta política británica hacia España y su destino histórico de grandeza, y en vista de ello ha comenzado por nuestra parte la tarea del rescate de Gibraltar.

El rescate, obra de nuestra generación
El rescate de Gibraltar ha de ser obra de nuestra generación.

El Ministro de Justicia y el Presidente de las Cortes presidirán las misiones españolas en la canonización de Pío X y de José de Pignatelli

Referencia del Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia del Caudillo

MADRID, 22. — En el Ministerio de Justicia y la segunda por el Presidente de las Cortes. — Informe de la delegación española en la Conferencia de la Coordinación del transporte aéreo celebrada en el extranjero. PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. Recursos de agravios. — Expedientes de trámite.

HACIENDA Informe sobre los asuntos del departamento. — Distribución de fondos del mes. — Expedientes de trámite.

GOBERNACION Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de construcción de un balneario municipal en Villagarcía de Arca.

Decreto por el que se autoriza la ampliación de un edificio destinado a viviendas protegidas en Sevilla, con destino a funcionarios de Correos y Telégrafos. — Decreto por el que se autoriza a la Dirección General de la Guardia Civil para adquirir por concurso raciones de provisiones para consumo de las fuerzas de dicho cuerpo. — Decreto de creación del escudo heráldico municipal del Ayuntamiento de Arucas y de Alcaudete de la Jara. — Expedientes de diversas obras. — Expedientes de ejecución de las obras del nuevo matadero de la línea de la Concepción.

EJERCITO Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS Decreto por el que se autorizan las subastas del segundo proyecto de ampliación de la central elevadora y nuevo sifón para el Canal de Tordesillas y de las del segundo proyecto modificado del de mejora de cauces de los regadíos de Gabia grande y Gebia chica. — Comenzación de los gastos ocasionados por aumentos de salarios, plus de cargas familiares y otros de precios de los materiales de consumo en los trabajos de San Sebastián, Gijón, Cartagena, Málaga y Zaragoza. — Expedientes de terminación del espigón de provisiónamiento del puerto pesquero de Santurce. — Pasa a la última.)

España presenta pruebas. Gran Bretaña, acusada», dice la prensa londinense

«La alianza con la mentira», comenta «Arriba»

LONDRES, 21. — La nota de la Oficina Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores español acerca de las ofertas hechas por Churchill de la devolución de Gibraltar a España, ha tenido amplio relieve en la prensa de la tarde de hoy después que los matutinos habían prestado gran atención a las declaraciones hechas ayer en la Cámara de los Comunes por el Primer Ministro británico.

«The Evening Star» publica las informaciones en primera plana y en segunda bajo los siguientes titulares: "Gibraltar. Franco repite la alegación: "Ustedes prometieron que...". El "Evening News" dice en su primera página: "Gibraltar. España presenta pruebas. Gran Bretaña, acusada". — Efe.

LA ALIANZA CON LA MENTIRA

MADRID, 21. — «Arriba» en su editorial, que titula "Alianza con la mentira", se ocupa de la interpelación de los laboristas a Churchill, de la contestación del primer ministro inglés y de la nota de la Oficina de Información diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, y escribe: "El hombre que para perder el imperio británico fue capaz de aliarse hasta con el diablo, como dijo en memorable ocasión, ahora, para salvar ante el mundo la poca escrupulosidad en rasgar las promesas que España atestigua documentalmente, es capaz de aliarse con la mentira. Pero ¿cree de veras que ha salvado algo negando el error? Ni siquiera se ha salvado el mismo para el irrecusable adjetivo con que le designará el pueblo español, tan pronto a la hora de colocar sobre Albion el más conveniente aditivo con que es conocida en nuestros manuales escolares, repugnante e indigno". — Efe.

HOARE NO ESTA DE HUMOR

LONDRES, 21. — Según anuncia la United Press, al presentarse esta tarde a Lord Templewood, que fue embajador británico en Madrid, que comentaría la declaración de Wenceslao González Oliveros en el periódico "YA", dijo: "El primer Ministro manifestó exactamente la posición hace dos días. No tengo nada que añadir a la declaración suya". Después colgó el teléfono sin querer escuchar más preguntas a detalles de la declaración del diario madrileño "YA". — Efe.

ECO EN LA PRENSA PORTUGUESA

LISBOA, 21. — Los periódicos de esta noche publican con gran amplitud la nota de la Oficina de Información diplomática del Ministerio español de Asuntos Exteriores en la que se presentan las pruebas de las promesas de devolución de Gibraltar. Firman esta información las agencias Efe, Reuter y France Press. — Efe.

EDITORIAL

Perfectamente claro, perfectamente esperado, pero totalmente fuera de época

COMO nos temíamos — pues temor nos producía que el gobierno inglés no haga honor a su palabra, ya que ello no es grato ni beneficioso para nadie — Mr. Churchill, el mismísimo Mr. Churchill de los puros, de los dedos en V, de las frases ingeniosas, rayi, en los tiempos en que había honor y ánimo para el ingenio, pero también el mismísimo Mr. Churchill de las alianzas con el diablo, de los brindis de Teherán con Stalin por la "ejecución" de 50.000 jefes alemanes y de "nuestra gran aliada Rusia", ha negado en los Comunes que el gobierno que presidia en los negros días de la guerra, prometiera a España el tratador de Gibraltar y hasta devolver el Peñón a la Nación cuya neutralidad era cuestión de vida o muerte para Gran Bretaña. Dábamos por segura esta negativa de Mr. Churchill porque cuando la política de un país ha dado tantas vueltas y revueltas siempre que le ha convenido, y cuando un hombre público ha sido en medio siglo de su existencia enemigo terco, aliado entusiasta y comunista ruso, no puede uno esperar tenga de la palabra empeñada y de las promesas solemnes el mismo concepto que la generalidad de las personas. La única desgracia de Mr.

Churchill es que ha vivido lo bastante para comprender que sus gestos y sus piruetas caían en gracia cuando su Nación era el más fuerte Imperio del mundo, pero provocan ira, tristeza o desprecio cuando ya no las respalda la pujanza de aquella temida Britania, hoy en franca bancarrota internacional quizá porque sus churcheles no han comprendido que pasó el tiempo de la política y la diplomacia de negos hoy lo que se dijo ayer. Aparte permitimos comprobar estas verdades, por otro lado ya sabidas en el mundo entero, la declaración de Churchill en los Comunes no tiene otro efecto que el de sumar un nuevo ridículo a la historia de los gobiernos ingleses que no han acertado, después de su falsa victoria de 1945, a restaurar, ya que no el poderío, por lo menos la dignidad y el prestigio de Gran Bretaña. Precisamente porque los españoles fuimos un gran imperio y sabemos de la decadencia con honor, podemos hablarle a Churchill y a Inglaterra de estas cosas y podemos exigirles que no aspiren a ser un nuevo Sansón arrastrando a Europa entera en su hundimiento. Si para Gran Bretaña se cerraron los tiempos de gloria imperial, no tienen por qué cerrar se con el resto. Pasa a la cuarta.)

Ante la nueva ofensiva roja en Indochina, Estados Unidos cree inaplazable el pacto de Seguridad en el Sureste de Asia

CONDICIONES NORTEAMERICANAS A FRANCIA PARA ENVIAR TROPAS INMEDIATAMENTE

WASHINGTON, 21. — Los avances militares hacia Hanoi hacen imperiosos que las potencias aliadas actúen rápidamente para trazar una línea defensiva en el Sureste de Asia, dicen hoy los funcionarios norteamericanos, que recalcan que la demora podría ser la causa de que toda Indochina cayese en poder de los rojos. Los Estados Unidos quisieran proceder a formar un dispositivo aliado de defensa, si es preciso sin Inglaterra. La actitud británica es de que la decisión debe aguardar al resultado de los esfuerzos que se hacen en Ginebra entre el Este y el Oeste para concertar una tregua. Los norteamericanos estiman que Rusia y sus satélites de Extremo Oriente pueden ir dilutando las conversaciones de Ginebra indefinidamente, mientras los ejércitos avanzan en Indochina y amenazan todo el Sureste asiático. La formación de una alianza defensiva se cree aquí podría mover a los rojos a alguna aceptable fórmula de paz en Indochina. — Efe.

UNA SESION RECORD

GINEBRA, 21. — La cuarta sesión secreta de la conferencia sobre Indochina, ha comenzado poco después de las tres de la tarde, en el Palacio de las Naciones.

Duró cuatro horas y un cuarto, con lo que ha batido la marca de duración en toda la conferencia. Fue presidida por el Secretario del Foreign Office, Eden, y fue "secreta". Se facilitó el siguiente comunicado: "Las nueve delegaciones han seguido con su estudio para restablecer la paz en Indochina. La próxima reunión restringida será celebrada el 24 de mayo". Un portavoz de la delegación francesa, al ser preguntado si había hecho algún progreso, respondió: "Psicológicamente podría decirse que sí, pero en términos reales no lo sé. Cuando uno se retira, cree que se adelanta". — Efe.

LO QUE DICEN SE LOGRO

GINEBRA, 21. — La conferencia secreta de Indochina ha aprobado hoy, se asegura, el acuerdo Eden-Chu En Lai, de empezar a laborar sobre las verdaderas condiciones de un cese de hostilidades en el Vietnam. Parece que las negociaciones para poner fin a la guerra comenzarán por el estudio de las cláusulas de alto el fuego que contemplan los planes presentados por Francia y por el Vietminh. Se puede asegurar que los comunistas hayan accedido a estudiar por separado las cuestiones de los tres Estados asociados. — Efe.

LAS CONDICIONES A FRANCIA

GINEBRA, 21. — Las condiciones que los Estados Unidos han expuesto claramente a Francia,

ciados dentro del marco de la Unión Francesa.

3. — Francia debe alterar su política de no enviar reclutas a Indochina. De otra forma puede desconfiar que los Estados Unidos envíen a sus tropas reclutadas propias. — Efe.

EDEN IRA A LONDRES Y BIDAULT A PARIS

GINEBRA, 21. — En fuentes autorizadas se dice que el Secretario del Foreign Office, Eden, es muy posible que se traslade mañana en avión a Londres para celebrar una consulta urgente con el primer Ministro, Churchill.

Se cree que la entrevista versará sobre si Inglaterra debe cambiar su política para suspender la reposición marcha de los acontecimientos sobre Indochina, según se dice hoy en los círculos autorizados. (Pasa a la última.)

El Ministro español de Agricultura fué recibido ayer por el Presidente de la República Federal alemana

Celebró una nueva entrevista con el Canciller Adenauer

BONN, 21. — La visita de cinco días, como invitado del Gobierno, del Ministro español de Agricultura, ha culminado hoy con la audiencia concedida por el Presidente Teodor Heuss. Terminada la entrevista, que se desarrolló en los términos más cordiales y amistosos, el Ministro español fué recibido por el Canciller Adenauer, con quien celebró un amplio cambio de impresiones. En el curso de ambas conversaciones se puso de relieve la necesidad de intensificar aún más los lazos de unión comerciales y culturales entre ambos países. — Efe.

EL ALMIRANTE MORENO, EN LISBOA

LISBOA, 21. — El Ministro español de Marina, Almirante don Salvador Moreno, llegó a Lisboa en el Lusitania Express, acompañado de sus dos ayudantes, su esposa y sus dos hijas. En la estación de Entrecampos fué recibido por el Ministro de Marina del Gobierno portugués, embajador de España D. Nicolás Franco, jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Armadas portuguesas y otras altas personalidades militares y civiles. El Ministro español pasó revista a las

fuerzas de Infantería de Marina que le rindieron honores militares. A continuación se trasladó en automóvil a Estoril, en uno de cuyos hoteles se aloja. — Efe.

RECIBIDO POR EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

LISBOA, 21. — El Ministro español de Marina ha sido recibido por el Ministro portugués de Negocios Extranjeros, profesor Paulo Cunha, con quien mantuvo una amplia conversación. A continuación el Ministro español dejó tarjeta al Ministro de Defensa Nacional y en la Presidencia del Consejo. — Efe.

EL DEL AIRE LLEGO A NUEVA YORK

NUEVA YORK, 21. — El Ministro del Aire español, General Gallarza, ha llegado al aeropuerto de esta ciudad, a las 19:40 — hora española. — Se encontraba en el aeropuerto, entre otras personalidades, el agregado aéreo a la Embajada de España, Coronel D. Julio Salvador; el cónsul general de España D. Román de la Presilla y el agregado comercial al consulado, D. Joaquin Sunyé. — Efe.



TIEMPO PERDIDO AL FIN Y AL CABO

Por JAIME NOS RUIZ

MUCHAS veces nos preguntamos los hombres la pregunta de si el papel que desempeñamos en la vida tiene alguna importancia, y muchas veces, casi todas, hemos de confesar que el mundo seguiría igual sin nosotros, que la humanidad no notar nuestra falta cuando faltamos, y que bien poco o tal vez nada hemos hecho de auténtica trascendencia, no ya para nosotros mismos para nuestra comunidad, nuestro egoísmo, nuestra particular ambición o beneficio, sino para los demás, para los que nos rodean, para nuestra ciudad, para nuestra Patria, para la humanidad. Ahondando un poco en este pensamiento y entrando a analizar objetivamente si hemos sabido dar a nuestra vida más significado que el que pueda tener, por ejemplo, seguir por una carrera ganando unas oposiciones, obtener unos premios, acomodarse a una posición económica, sobresalir en cualquier actividad que nos dé beneficio, por lo general llegamos a un callejón sin salida en el que necesariamente no haber sido buenos administradores de este don precioso de la existencia que Dios nos ha dado para que con él superáramos, haciéndolo fecundo y convirtiéndolo en victoria sobre nuestros propios pecados y miserias humanas, ganar la vida eterna, algo tan esencial que tenemos no se nos puede otorgar por esas cosas tan ruidosas y despreciables como son las que por lo general los hombres convertimos en razón de nuestra vida. Y entonces, sintiéndonos (Pasa a la última.)

AYER

Poco le faltó al día de ayer para que fuese catalogado como primavera. En el firmamento aparecieron algunas nubes que empañaron su nitidez, pero no opusieron obstáculo alguno para que el amigo Febo luciera sus galas. De vez en cuando soplabo ligera brisa.

No se pueden tener, sin el permiso correspondiente, explosivos en casa, así como tampoco promover escándalo en la vía pública. Para responder de estos delitos, por los que fueron procesados, dos hombres tuvieron que ocupar el banquillo de la Audiencia provincial.

En la tercera jornada de estudio sobre "Religión y Política" organizada por el departamento de Seminarios de la Falange, el camarada Sánchez Adell desarrolló el tema "Visión histórica".

Se reunió por la tarde presidida por el Jefe Provincial y Gobernador Civil, la Junta Provincial de Precios y Márgenes Comerciales, fijándose los precios de los artículos para la próxima semana.

Otra interesante conferencia tuvo lugar a última hora de la tarde en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media ocupando la tribuna el Canónigo de la Catedral de Valencia, D. M. J. Olmos, ocupándose de "Reivindicación de los Borgias".

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Ceperuelo, recibió en la mañana de ayer las siguientes visitas:

Hmo. Sr. D. José Ferrandis, Presidente de la Excm. Diputación Provincial; D. José Dols, Presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y D. Manuel Brea, Director de la misma; D. Jesús Valero, Abogado del Estado, de Huesca; Sr. Alcalde, de Vinaros; Rvdo. Padre Germán Valladares, del Convento de los Agustinos, de Valencia; camarada Delegado Provincial del Frente de Juventudes; D. Vicente Traver Espresatti, Arquitecto; camarada Aniceto Ran, de Villahermosa del Río; D. Joaquín Carceller, de Forcall; camarada Ramón Trilles, Jefe del Sindicato Provincial del Metal, y Sr. Presidente de la Cooperativa de Vaqueiros.

JUNTA DE PRECIOS Y MARGENES COMERCIALES. — Bajo la presidencia del jefe provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Ceperuelo, se reunió ayer tarde la Junta provincial de Precios y Márgenes Comerciales, fijando el precio de los artículos de primera necesidad que han de regir para la próxima semana.

Interesantísima conferencia de don Elías Olmos sobre los Borgias

Fué presidida por el Jefe Provincial y Gobernador Civil

A las ocho y media de la tarde de ayer, en el Salón de Actos del Instituto de Enseñanza Media, el M. I. Sr. D. Elías Olmos, Canónigo Archivero de la Catedral de Valencia, dio su anunciada conferencia sobre "Reivindicación de los Borgias". El acto, tanto por la personalidad del conferenciante, como por el interés del propio tema, adquirió un relieve especial, llenándose por completo el amplio salón. La presidencia fue ocupada por el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve, con el Rdo. Sr. Cura Arcipreste, D. Joaquín Balaguer; Presidente de la Diputación, camarada José Ferrandis; Alcalde de la capital, camarada Carlos Fabra; Director del Instituto, camarada Enrique Armentgo; y Subjefe Provincial del Movimiento, camarada Fernando Herrero.

El ilustre conferenciante inició sus palabras recordando sugerentemente cómo San Pablo, rodeado por los dioses falsos en Atenas, decía a los atenienses iba a predicarles al Dios verdadero pero desconocido. Del mismo modo afirmaba que él predicaba a los borgias desconocidos sobre el que se acumulaban a través de los siglos todas las calumnias, que se pueden clasificar en tres grupos, refiriéndose a los tres puntos principales: respecto a su elección como Pontífice, en lo referente a la ejecución de Savonarola y respecto a los hijos que se le atribuyeron a Rodrigo de Borgia.

Con el admirable dominio que posee de este tema, D. Elías, fue relatando la vida y las circunstancias de Rodrigo de Borgia, su nacimiento en Játiva, su orfandad de padre a los ocho años, su llegada junto a Alonso de Borgia, su tío, el que luego sería Papa Calisto III. Recordó cómo éste le dio el Pontificado después de ganar la dignidad cardenalicia con su participación, junto a San Vicente Ferrer, en el fin del cisma de Occidente. Como Rodrigo fue también a Roma y comenzó a ser

notar sus grandes cualidades políticas y diplomáticas, siendo la admiración del Papa su pariente y del Colegio Cardenalicio, lo que le valió la dignidad de Vicecanciller, que mantuvo, muerto Calisto III, con los cuatro Papas que le sucedieron. Subrayó el conferenciante este hecho de que cuatro Pontífices le mantuvieran en cargo tan importante, con lo que parece ponerse de relieve la autenticidad de su vida, que la atestiguan también su intervención decisiva en los Concilios en la elección de Pontífices hasta el momento en que por unanimidad, en 1492, es elegido Papa el propio Borgia. Recordó que antes de ello el Conclave se había reunido seis días ininterrumpidamente, y rechazó toda posibilidad de simonía dada la personalidad y el poderío de los distintos cardenales, a los que de ningún modo pudo haber forzado el nuevo Pontífice, sobre el que con gran acierto trazó una serie de hechos históricos demostrativos de su entera y a la vez de su benignidad.

Estudió seguidamente las acusaciones contra Alejandro VI en el asunto Savonarola, resumiendo la personalidad y la actividad del monje, su participación en las luchas políticas florentinas, su rebeldía frente al Papa y, finalmente, su muerte precisamente por esas luchas políticas, sin intervención alguna del Pontífice, que así quiso salvarlo pidiendo le fuera enviado a Roma.

Finalmente, con extraordinario acopio de datos y la lectura y cita de documentos originales, algunos de ellos decisivos encontrados por el propio conferenciante en los archivos, refutó todas las leyendas tejidas en torno a la vida de Rodrigo de Borgia y recordó cómo después de Alejandro VI los archivos secretos del Vaticano permanecieron cerrados varios siglos, hasta que León XIII los abrió de nuevo y los historiadores, trabajando en ellos, encontraron testimonios irrefutables de un Alejandro VI totalmente distinto del que nos había legado la leyenda negra y cuya significación tan destacada como la de preparar la reforma de la Iglesia sobre esquemas que mucho después de su muerte fueron seguidos por el Concilio de Trento.

Terminó su conferencia el ilustre Archivero de la Catedral valenciana con un elocuente canto a España, cuya gloria y grandeza pasada y presente exaltó, y cuyo catolicismo auténtico y militante dijo es la causa de que se hayan contabilado contra nuestras glorias los esfuerzos de historiadores y de políticos enemigos, frente a los cuales España ha de reivindicar a sus más ilustres hijos, entre los que el conferenciante situó a este insigne Pontífice Borgia, gloria de la Iglesia, orgullo de España y perla del Reino valenciano, en el que se encuentra "Castellón".

La admirable conferencia de don Elías Olmos, muestra sobre todo de una celosa labor de investigación que atestigüa repetidamente con las citas y documentos que aducía, fué escuchada con extraordinario interés y verdadera satisfacción por el público, que vio surgir un nuevo Rodrigo de Borgia. Los últimos párrafos se escucharon con auténtica emoción y, finalmente, el conferenciante recibió una ovación clamorosa y prolongada, así como muchas felicitaciones tanto por su conferencia como por la calidad y valor de su libro sobre este mismo tema, que fué muy solicitado.

Los funcionarios de la carrera Judicial y Ministerio Fiscal en nuestra capital acuerdan adherirse a la formulación del Voto Mediacionista

En el día de ayer y en la Audiencia Provincial, de nuestra capital, tuvo lugar una sesión extraordinaria y especial, en la que, reunidos los funcionarios de las Carreras Judicial y Ministerio Fiscal con residencia en esta capital y funcionarios de la Audiencia Provincial han acordado adherirse a la iniciativa de la Audiencia Territorial de Valencia de solicitar por el Sr. Sr. Padre, la formulación del voto mediacionista.

El texto de la declaración formulada por la Audiencia de Castellón, en lo que se refiere a la solicitud dice así: "Los funcionarios de las Carreras Judicial y Fiscal en Castellón, en este año, declarado Santo Mariano por la Santidad reinante de Pío XII, hacen constar solemnemente, con toda la fuerza y eficacia que en derecho le corresponde, su firme y unánime creencia de que nuestro hermano mayor Jesucristo, constituido por Dios Padre nuestro Redentor, valedor universal y mediador como Pontífice Supremo, hallándose en el augusto momento de su divina inmolación, clavado en la Cruz, instituyó a su vez, como mediadora universal de todas las gracias, a su Santísima Madre la Virgen María, al darnosla a todos los hombres como verdadera Madre, cuando estaba al pie de la cruz en las palabras con que, recordadas por San Juan, nos dijo "Ecce Mater tua", de lo que se infiere claramente el designio de nuestro Redentor de que ella fuera el conducto por el que hubiéramos de recibir todas las gracias que El nos había merecido con su sangre y anhélaba concedernos superabundantemente para nuestra salvación".

Al mismo tiempo que se acordó remitir esta declaración a la Audiencia Territorial para que, junto con los restantes Tribunales ordinarios del territorio, se comunicase a la Comisión que preside el Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo de Valencia, se adoptó también la decisión de remitir testimonio de la declaración al Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de la Diócesis "para su superior conocimiento y acatamiento de la jerarquía eclesiástica y prueba de filial sumisión y fidelidad de fieles a su Padre Espiritual".

El Jefe de la Audiencia Provincial, Sr. D. Manuel Brea, ha acordado que se remita a la Audiencia Territorial de Valencia, para que, junto con los restantes Tribunales ordinarios del territorio, se comunicase a la Comisión que preside el Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo de Valencia, se adoptó también la decisión de remitir testimonio de la declaración al Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de la Diócesis "para su superior conocimiento y acatamiento de la jerarquía eclesiástica y prueba de filial sumisión y fidelidad de fieles a su Padre Espiritual".

CENTROS OFICIALES

Audiencia Provincial

LAS VISTAS DE AYER. — Ayer por la mañana se vio la causa instruida por el juzgado de Castellón contra un procesado por el delito de tenencia de explosivos. El del banquillo fué defendido por los abogados D. Aparicio y de procurador asistió el señor Bagan. A continuación se vio la instruida igualmente por el juzgado de la capital contra un procesado por promover escándalo público, siendo defendido por los abogados D. Manuel Aldeanueva y D. José María Segarra Brea asistiendo los procuradores señores Comis y Bagan. Ambas causas quedaron concluidas para sentencia.

El camarada José Sánchez Adell en las jornadas de Estudio de los Seminarios de la Falange

Disertó ayer sobre «Religión y política, misión histórica»

Ayer, a las cuatro de la tarde, en el Salón de Consejos de la Jefatura Provincial del Movimiento, tuvo lugar la IV de las jornadas de estudio organizadas por el Departamento Provincial de Seminarios de la Falange, sobre el tema "Religión y Política", cuya visión histórica desarrolló el camarada José Sánchez Adell.

En un magnífico y completo resumen de las distintas etapas que pueden señalarse desde la antigüedad hasta nuestros días, estudió lo que la Religión representaba en la vida política de los pueblos primitivos y el papel que el Catolicismo vino a cumplir dentro del Imperio romano, trazando un cuadro de lo que sucesivamente fué ocurriendo en las relaciones entre lo religioso y lo político a la caída del Imperio, con la invasión de los bárbaros y las épocas posteriores hasta el momento crucial de la formación del Sacro Imperio, en el que tan alto significado tenía la Iglesia Católica y su supremacía. Estudió y expuso los acontecimientos que se produjeron como consecuencia de la Reforma y sus efectos en lo religioso y en lo político, haciendo atinadas consideraciones sobre la actitud del

protestantismo en la política y recordando sugerencias de algunos autores, que señalan aparecen ya en las obras de Gómbet sobre las relaciones del protestantismo y el capitalismo, exponiendo sucintamente todos los fenómenos posteriores, con el despotismo ilustrado, el liberalismo y la época actual, añadiendo detalles históricos respecto a las circunstancias de cada uno de los tiempos y las características de las relaciones entre la religión y la política.

El trabajo del camarada Sánchez Adell, claro resumen histórico sobre el tema señalado para esta interesante jornada de estudio, fué escuchado con gran atención por los camaradas asistentes a la jornada, que durante largo rato tuvieron un amplio y sugerente cambio de impresiones en torno al tema general y a esta visión histórica del mismo ayer estudiada.

LA PROXIMA JORNADA SE CELEBRARA EL MARTES

La próxima jornada de estudio de este plan, tendrá lugar el próximo martes, desarrollando el camarada Jaime Nos el tema "Aspectos sociales de nuestro catolicismo".

CATOLICIDAD

SANTORAL

SANTOS DE HOY. — San Faustino, Timoteo, Casto, Emilio, Basilio Julia, Quiteria Marciano, Elena, Rita de Casia, Beato Juan Bautista Machado, jesuita y compañeros mártires. MISA DEL DIA. De Santa María en sábado blanco, Misa Salve del común oración del Espíritu Santo. Tercera oración por la Iglesia y por el Papa.

SANTOS DE MAÑANA. — La Aparición de Santiago Apóstol. San Desiderio, Epitacio, Basilio Lucio, Julian, Miguel, Eusebio, Mercurial, Eutiquio, Florencio, MISA DEL DIA. Domingo V después de Pascua blanco, Misa propia, segunda oración Concede, tercera oración por la Iglesia y por el Papa, Credo, Prefacio de Pascua.

CULTOS

SANTA MARIA. — Mañana a las 8 misa rezada y comunión para los socios del Sindicato de San Isidro. A las 9:30 misa solemne a capilla y sermón de San Isidro. Por la tarde a las 4:30 vísperas, exposición, ejercicio de la Dominica y reserva.

PURISIMA SANGRE Y SAGRADA FAMILIA. — Los cultos propios del día.

Mañana Rosario de la Aurora y misas a las horas de costumbre.

SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy sexta menos cuarto, misa cantada en el altar de nuestra Patrona a las 8 misa de comunión con el canto de la sabatina en el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la tarde a las 5 confesiones: a las 8:30 salvo por la A. C.

Mañana Domingo V después de Pascua. A las 6 rosario de quita y de comunión general, a la aurora con la Virgen Misericordia. Misas 6:30, 7, 8 la parroquia.

ANUNCIOS OFICIALES

DELEGACION DE TR

Al objeto de colaborar en la Junta Nacional contra el Analfabetismo en su patriótica labor de analfabetos, esta Delegación de Tráfico y Estudios Promocionales, como requisito previo a la acción de jóvenes trabajadores y a la responsabilidad en que incurren de no hacerlo, adelantando la Inspección de Trabajo, tiene el honor de prestar a esta materia su especial atención.

Al propio tiempo y en relación con los trabajadores analfabetos actualmente en activo en sus plantillas, se ruega a las empresas que deseen impulsar para que puedan leer y escribir, dándose los horarios de trabajo en los de las clases especiales contra el analfabetismo, organizadas en las localidades de su residencia.

Vacunación antirrábica

La Alfradilla ha publicado el siguiente bando:

"De conformidad con lo procedente en la orden circular del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, publicada en el "Boletín Oficial" de la misma, núm. 41, de correspondiente al día 6 del presente mes de abril, sobre lucha antirrábica, se hace saber a los propietarios de perros la obligación que tienen de vacunarse cada año, a cuyo fin deberán presentarse, sin escusa ni pretexto de clase alguna en el Parque Municipal de Limpieza, sito en la Avenida de Barcelona, frente a la vía férrea, para someterlos a vacunación, durante los días laborables del 25 del actual hasta el 5 de junio próximo, desde las 9 a las 13 horas, y desde las 4 a las 7 de la tarde, y en días hábiles a los referidos horarios, que en el acto de la vacunación de sus canes respectivos les será expedido el correspondiente certificado, y serán considerados como vagabundos y secuestrados y destruidos, aquellos perros cuya propietarios no exhiban el documento de vacunación referido, aparte de la sanción que les será impuesta a dichos dueños por incumplimiento de esta orden.

Los propietarios que deseen ser vacunados, los perros de su propiedad en sus domicilios respectivos, podrán interesarlos de los señores inspectores Veterinario abonando para ello los honorarios correspondientes.

Lo que se hace público para general conocimiento y rigurosa observancia".

INDICE DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS. — Alicia Bautista Morraja, Pedro el Grande, 10; María del Carmen Aicart, Andreu, Catalina, 1; María-Consolación María Parracho, Zaragoza, 12; María Luz Barrada Gallego, Zaragoza, 10, 3.

MATRIMONIOS. — Vicente Traver Gil con María Sastre Torrent; José Sncz Barreda con Rosa Gall Muz; Manuel Avalo Giménez, con Gertrudis Denia Ferrer, Deogratias Morcueto Vergara con Luisa María García Najari; Gabriel González Lopez con Josefa Sancho Ballester; Acustín Navarro López con Vicenta Salazar Peris; José García García con Pilar Torrent Matos.

SABORINA SORO

MOTO GUZZI-HISPANIA "MOSQUITO" motor auxiliar para bicicleta AGENTE OFICIAL PARA ALMAZORA BAUTISTA GIMENO ADSUARA Calle General Mota, 83. Almazora.

Anuncios Económicos

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FONT y Bombas IDEAL MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A E G". Garantía absoluta. Venta en SUMINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratis.

INSTALACIONES PARA RIEGOS. Motores Diesel. Grupos Electrógenos. Potencias desde 4 HP hasta 600 HP. Entregas rápidas. Facilidades pago. GINER. Salas Quiróga, 6. VALENCIA.

SE VENDE ALMACEN NUEVO, bien situado, en la zona de más porvenir de Castellón, Razón. Teléfono: 2237.

POLLITAS UN DIA y varias edades, nuevos. Incubar Leghorn blanca, Granja VALLET, Almazora, 11-19. — Tel. 2184. — Castellón.

AUTOMOVILES RENAULT 4, a estrenar, Colegiados y poseedores número rojo. Informes Agencia RENAULT. — Tel. 2084 Castellón.

SE VENDE BASCILLA 250. — Kgs. seminueva. Mayor, 118. — Fabricación de Caramelos. ALQUILLO piso amueblado en el Gran-Temperado de verano. Razón Tel. 2204.

NOTICARIO

Número de cabezas de ganado sacrificadas ayer en el Matadero Municipal:

Lanar y cabrio mayor	17
Lanar menor	100
Lanar, lechal	119
Terneras	5
Vacuno mayor	2
Cerda	8
Total	251

FARMACIAS GUARDIA

Hoy estarán de guardia las siguientes farmacias:

CABEDO, Calvo Sotelo, 29.
MARTIN, Rda. Magdalena 74.

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 409.



Regad a Dios en caridad por el alma de
Doña Concepción Sebastia Guardiola
Que falleció el pasado día 18, a los 51 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Luis Molina Mesado; hijos, Luis y Rafael; madre, doña Concepción; hermanos, don Juan, doña Carmen y don José; hermanos políticos, don José y doña Rosario Molina Mesado; doña Rosa Fajardo y doña Rosa Ferrer; sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan irreparable pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que por el eterno descanso de su alma se reza desde ayer y hasta el próximo martes, día 25, a las NUEVE y CUARTO de la noche en el Altar Mayor de la Iglesia Parroquial de la Santísima Trinidad, a la Misa Exequial que se celebrará el día 25 de los corrientes en la misma Iglesia y a la Misa del próximo día 24, a las ONCE de la mañana, en la Iglesia Arciprestal de Santa María, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Castellón 22. Mayo de 1954.

(No se invita particularmente)

¡Preciosos!
y de color natural
quedan sus cabellos con
NUEVA FORMULA
MIXTURA
Emilmat
12 TONOS

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS
CASTELLON

Pago prima por pronta entrega trigo

Habiéndose dispuesto el pago de 10 pesetas por Qm, en concepto de prima por pronta entrega, a todo el trigo vendido al Servicio hasta el 15 de julio de 1953, deberán los agricultores que así lo hubieren efectuado estar en esta Hermandad el 1 de la pasada campaña, con el fin de gestionar el pago de dicha prima.

Castellón, 21 de mayo de 1954.

El Jefe de la Hermandad.
MANUEL RAMOS FELTRER.

DIAZOS
AL CONTADO
RELOJES, JIJOS,
CRONOGRAFOS

Underwood
de escribir americana original. Sumadoras, calculadoras.
Mecanográfica Levantina
MAYOR, 31 CASTELLON

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS
CASTELLON

Pago prima por pronta entrega trigo

Habiéndose dispuesto el pago de 10 pesetas por Qm, en concepto de prima por pronta entrega, a todo el trigo vendido al Servicio hasta el 15 de julio de 1953, deberán los agricultores que así lo hubieren efectuado estar en esta Hermandad el 1 de la pasada campaña, con el fin de gestionar el pago de dicha prima.

Castellón, 21 de mayo de 1954.

El Jefe de la Hermandad.
MANUEL RAMOS FELTRER.

DIAZOS
AL CONTADO
RELOJES, JIJOS,
CRONOGRAFOS

Underwood
de escribir americana original. Sumadoras, calculadoras.
Mecanográfica Levantina
MAYOR, 31 CASTELLON

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS
CASTELLON

Pago prima por pronta entrega trigo

Habiéndose dispuesto el pago de 10 pesetas por Qm, en concepto de prima por pronta entrega, a todo el trigo vendido al Servicio hasta el 15 de julio de 1953, deberán los agricultores que así lo hubieren efectuado estar en esta Hermandad el 1 de la pasada campaña, con el fin de gestionar el pago de dicha prima.

Castellón, 21 de mayo de 1954.

El Jefe de la Hermandad.
MANUEL RAMOS FELTRER.

DIAZOS
AL CONTADO
RELOJES, JIJOS,
CRONOGRAFOS

PUEBLA

Fiestas de S

(Como en años anteriores) en la localidad de Puebla de Sanabria, se celebró el pasado día 20 de mayo, con gran solemnidad, la fiesta del Santo Expolio, organizada por la Agrupación Agrícola de Sanabria, celebrándose en esta fiesta la Seca de la localidad.

A las diez de la mañana, el Sr. D. José María Perros, párroco de la parroquia de Puebla, acompañado por los señores D. José María Perros, párroco de la parroquia de Puebla, y D. José María Perros, párroco de la parroquia de Puebla, se celebró la fiesta del Santo Expolio, organizada por la Agrupación Agrícola de Sanabria, celebrándose en esta fiesta la Seca de la localidad.

El Sr. D. José María Perros, párroco de la parroquia de Puebla, acompañado por los señores D. José María Perros, párroco de la parroquia de Puebla, y D. José María Perros, párroco de la parroquia de Puebla, se celebró la fiesta del Santo Expolio, organizada por la Agrupación Agrícola de Sanabria, celebrándose en esta fiesta la Seca de la localidad.

El Sr. D. José María Perros, párroco de la parroquia de Puebla, acompañado por los señores D. José María Perros, párroco de la parroquia de Puebla, y D. José María Perros, párroco de la parroquia de Puebla, se celebró la fiesta del Santo Expolio, organizada por la Agrupación Agrícola de Sanabria, celebrándose en esta fiesta la Seca de la localidad.

SAN RAFAEL

La misión...

Dentro del...

El día 12 fué...

A las 11 tuvo...

El día 15 a las...

LABORINA ORO para bicicleta ADSUARA... PANIA para bicicleta... nomicos... RELACIONADAS... ESTACION ofrece...

PUEBLA TORNEA

Fiestas de San Isidro... como en años anteriores la Hermandad de Labradores y Ganaderos de esta población...

MEDITERRANEO EN LA PROVINCIA

Laudamus a dos voces, de Perros... A las 11 el Rdo. D. Cornelio Monfort hizo la plática de reverencia y aprovechando el momento en que cesó un poco la lluvia organizo la procesion final con el Santisimo que tuvo que ser mas breve que de ordinario...

VALL D'ALBA

La Cooperativa Agrícola de San Isidro Labrador a su excelso Patron... Con motivo de la festividad de San Isidro Labrador, la Cooperativa Agrícola de su nombre...

SAN RAFAEL DEL RIO

La misión infantil... Dentro del plan general de la Santa Misión morce especial atención los actos de los niños...

VALL DE UXO

Magistrales conferencias del profesor D. Alfonso Franch Miró, en la Caja de San Isidro... En el santísimo saion de actos de la Cooperativa Agrícola San Isidro, conveñite en aula y cátedra de la intelectualidad...

ella se aproveche de tan favorable coyuntura... Al amor al sentido natural de la vida no se le pueden poner cortapisas ni armaduras...

Vivimos en uno de los momentos en que una de las concepciones absorbe y domina a la otra y tal desequilibrio produce un preludio absoluto...

Hace referencia al porvenir de E. Unidos, que cree que con armas y con dólares puede ganarse a la vieja Europa...

Seguidamente nuestro Delegado local nos explicó los días de inmenso dolor que los habitantes del pueblo, junto con el pasaron en aquel recinto...

Noticias de la segunda reunión médica de Levante

Como estaba anunciado y coincidiendo con las fiestas de primavera han tenido lugar en Murcia los actos del Congreso "Segunda Reunión Médica de Levante" celebrado durante los días del 18 al 22 del pasado Abril...

VILLAFAMES

Ecos de nuestro hogar... Con gran entusiasmo y alegría se celebran semanalmente las sesiones del Frente de Juventudes en nuestro hogar presididas por nuestro Delegado local camarada Teria...

En fecha próxima se organizó otra marcha al sitio conocido por "Cen de les Piques" Allí despues del almuerzo con buen apetito, nuestro Delegado nos explicó la consigna de la semana...

Los años 1950 pues y si Dios quiere con la aportación y ayuda de las entidades estatales de Castellón y Ciudad de Castellón por primera vez...

El año 1950 pues y si Dios quiere con la aportación y ayuda de las entidades estatales de Castellón y Ciudad de Castellón por primera vez...



Representante: JESUS DOLZ C. Mayor, 114, bajo.—CASTELLON

ASPIRADOR ENCERADOR SECADOR de cabello De venta en los buenos establecimientos

CRUCIGRAMA SOLUCION AL NUMERO 354 HORIZONTALES: 1.—SALIDA 2.—ARENAS ARAN 3.—TETA...

Fogad a Dios en caridad por el alma del Ilmo. Sr. Don Ignacio Seguí Colom... Coronel Jefe del Regimiento de Infantería de Tetuan N.º 14...

Fogad a Dios en caridad por el alma del Ilmo. Sr. Don Ignacio Seguí Colom... Coronel Jefe del Regimiento de Infantería de Tetuan N.º 14...

CA LOS

literario? el misterio DELGADO

Tanganika es la traición... de Raymond... de Raymond...

El indio, sabe las cosas...

semanas, Mazi... de Raymond...

de Raymond... de Raymond...

de Raymond... de Raymond...

de Raymond... de Raymond...

EL CASTELLON JUGARA ESTA TARDE EN ALMAZORA

El motivo de las ya iniciadas fiestas locales, en honor a Santa...

El Almazora venció en Villarreal por 3-1

El pasado jueves se celebró en el estadio de Villarreal el partido...

Para mañana está anunciado un partido amistoso contra el Ampos...

Primeras figuras nacionales en la carrera Villarreal-Morella-Villarreal

Hoy, en un ambiente de gran expectación, se corre la primera etapa

Ni los festejos ciclistas que se celebran en Bilbao con motivo de las bodas de oro de la Sociedad...

La participación es tan maravillosa y sensacional que nos atrevemos a proclamar esta carrera...

Coppi ganó ayer la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Italia

Bernardo Ruiz, primer español, clasificado en 50 lugar

PALERMO, 21. — Quince equipos, con un total de ciento cincuenta ciclistas...

El recorrido será el siguiente: hoy a la una de la tarde, salida en Villarreal...

La carrera está organizada por el Club C. Villarreal y patrocinada por el Ilmo. Ayuntamiento de Villarreal...

Melcon está satisfecho y el lunes dará la lista del equipo

MADRID, 21. — El seleccionador nacional de fútbol, D. Ramón Melcón, ha manifestado que se halla satisfecho del rendimiento...

El domingo el entrenador, Benito Díaz, se trasladará a Bilbao para presenciar el encuentro...

Ya falta poco para que los numerosos aficionados al ciclismo presencien el paso de la caravana...

LEA AQUI

CAMPANA CONTRA EL TABACO

Ya saben ustedes la campaña desencadenada en todo el mundo contra el tabaco...

—Croo, señores, que ahora toda mi simpatía va dirigida a ese fumador norteamericano...

—Decidid, en seguida, señores, no volver a leer en su vida...

¿Genio destructor?

Por MANUEL POMBO ANGULO

UNA de las frases pronunciadas por Dali en su última conferencia, p. a. l. c. de nuevo el problema...

Dali ha llamado a Picasso "genio destructor". Le ha llamado así muchas cosas, además...

—Sin embargo, algunos se salvan de ella, los genios. Precisamente el arte es lo único que hace posible el mito faustico...

—Decidid, en seguida, señores, no volver a leer en su vida...

—Decidid, en seguida, señores, no volver a leer en su vida...

REX - UNES ESTRENO UNIVERSAL INTERNACIONAL presenta JAMES JOHNE GIBERT DAN STEWART DRU ROJAND DURYEA

RIALTO ROMEA LUNES EMOCIONANTE ESTRENO PRESENTA: JOEL McCREA EVELYN KEYES

CINEGETICAS La legislación de la caza El Circulo de Cazadores San Ildefonso...

TRINQUETE VIEJO Hoy sábado, a las 5'45 de la tarde, interesante partido a eschiera entre los afamados pelearis...

Ha sonado LA HORA W Es la hora de triunfo del refrigerador preferido, del refrigerador SUPER-8 con la técnica WESTINGHOUSE...

